

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETÉSI ÁR HATÁRYON ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 | Egy hóra . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMEBAN 10 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart,”

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

A külpolitika irányítása.

A keleti béke megteremtője és az általános béke fíradhatatlan bajnoka: Czernin, eltávozott a Ballplatzról, amelynek aránylag rövid külügyminisztersége alatt erőt, fényt és dicsőséget köleszonzott. Idősb Andrássy gróf óta Ausztria-Magyarországnak nem volt külügyminisztere, aki kezdeményező képesség, széles látókör, előkelő stílus, duzzadó energia tekintetében csak meg is közelítette volna Czernint. Andrássy Gyula elévülhetetlen érdeme, hogy létrehozta és megalapozta a német szövetséget, melynek jelentősége a világháború folyamán teljes fényében ragyogott. Czernin gróf viszont hervadhatatlan habérokat szerzett azzal, hogy az osztrák és magyar hadsereg világraszóló sikereinek alapján a hatalmasabb Németország mellett is teljes mértékben érvényre tudta juttatni Ausztria-Magyarország diplomáciai súlyát. Oly annyira, hogy az alldeutschok ismételtén óvást emeltek Czernin gróf azon céltudatos aktivitása ellen, melyet Berlinben is kifejtett a béke érdekében. Annyi bizonyos, hogy a német birodalmi békeresolúció létrejöttére a most távozó külügyminiszter nagyobb befolyást gyakorolt, mint maga a német kancellár. A német tuzók követelik most Kühlmann távozását, akit azzal vádolnak, hogy túlságosan engedett Czernin akaratának. Ezen vád alaptalansága nem szorul bizonyításra, de feljegyezni való, hogy Ausztria-Magyarországnak volt a világháború folyamán olyan külügyminisztere is, akinek az akaratát és politikáját szinte korlátlanul érvényesült Berlinben.

Külügyminiszterségének fényes eredményei annál is inkább méltánylásra méltók, mivel mind Magyarország mind Ausztria belpolitikai állapota kevésbé kedvezett a nagyszabású és messzebbre tekintő külpolitikai koncepcióknak. A bécsi Reichsrath és az osztrák delegáció összehívásától idegenkedtek az elődjai, de ő e tekintetben is bátor kezdeményező volt.

Ausztriában a szlávok kérelhetően harcot folytattak a személye és németbarát külpolitikája ellen, a magyar delegációban pedig keresnie kellett az ellenzéki többség támogatását, mely többség uralmának a megdöntéséhez ő maga is hozzájárult. De legalább élvezte a különös helyzet abbéli előnyét, hogy a magyar delegáció — alig egy-két tag kivételével — a legnagyobb harmóniában és osztraktív bizalommal támo-

gatta a külpolitikáját. Nagyon feszélyezhető azonban munkájában a titokban működő tényezők, amelyeknek megbírálása legutóbb is nem időszerű, de amelyekről szupponálni lehet, hogy hozzájárultak ahhoz, hogy a király és a külügyminiszter közt, jóllehet mindketten a legnemesebb érzelmeiktől eltelve a béke lehetőségét keresték, idővel érezhető eltérés mutatkozott a közös célt biztosító eszközök tekintetében.

Czernin gróf a sok nehézség ellenére is tovább haladt a maga útján. És mikor látta, hogy az amnesztia még csak elbizakodottabbá tette a eszeket s hogy az ántánt haretéri vereségei ellenére is azok az ellenség-nél keresik vágyaik megvalósulását, másfelől pedig az ántánt-népek észretérítése sem várható, amíg a hatalom Clemenceau és Lloyd Georgeok kezében marad; az oly sikeresnek bizonyult német offenzíva kiegészítéseképpen és támogatására a bécsi községi tanács hetes-küldöttsége előtt kombinált támadást intézett a népmító Clemenceau és a hazaáruló eszek ellen.

Kétségtelen, hogy ezzel a kettős támadással is csak a béke ügyét kívánta szolgálni.

A eszek felveték az odavetett keztyüt és nemcsak a nyílt fórumon, hanem a kulisszák mögött is akcióba léptek Czernin ellen, Clemenceau pedig úgy védte ki a veszedelmes csapást, hogy hamisított okmányokra való hivatkozással éket akart verni a szövetséges központi hatalmak közé. Az elvakult francia miniszterelnök így hálálta meg azt a jóakaratot, amellyel nemesszivü királyunk a szövetségi hűség lelkiismeretes megtartása mellett Franciaországot meg akarta menteni a végső katasztrófától. És ha Clemenceau azt hiszi vagy éppen kárörvendve hirdeti, hogy Czernin grófot ő bukította meg, teljék hát ebben utolsó öröme. Nyilvánvaló, hogy nem éppen a Clemenceau ügy miatt bukkott meg Czernin, de még ha ezuttal kivételesen igaza volna Clemenceau-nak, vigaszt és elégtételt nyújthat-e Franciaországnak a rettenetes következményekért, amiket Clemenceau konoksága kieroszakol a sorstól? Ha túléli Clemenceau ezt a háborút, védtelenül kiszolgáltatott hazája miatt ő fogja siratni leginkább mostani nemtelen eljárását. S anélkül, hogy meg akarnók fenyegetni Clemenceaut, biztosra vesszük Czernin grófnak kellő időben való visszatérését a Ballplatzra, amire Károly királynak a távozó külügyminiszterhez intézett gyönyörű bucsusorai is következtetni engednek.

A mai világhelyzet a legnagyobb tehetőségek munkabiztatását követelik s Ausztria különben sem oly gazdag a Czerninnel egyenértékű kiválóságokban.

Magyarországnak ezidőszert két olyan politikai kapacitása van, akik közül az egyik

és a másik is méltó arra, hogy Ausztria-Magyarország ügyeit vezesse ezekben a történelmi fontosságú napokban.

Sajnos, mind a ketten a belügyi politikában annyira exponált párttagok, hogy egyiknek vagy a másiknak külügyminiszterré való kinevezetése csak a belpolitikai helyzet előzetes tisztázása után következhetik be. Mivel pedig gondoskodni kellett sürgősen a távozó Czernin utódjáról, ő felsége kinevezte külügyminiszternek Burián István bárót, a Balkán és az egész Kelet kátiú ismerőjét, aki egy ízben és éppen közvetlenül Czernin gróf előtt viselte már a nagy felelősséggel járó méltóságot. Burián báró el kell ismerni, hogy teendőit épp oly jól elvégezte, mint bármelyik más hivatalos elődje. Azonkívül melllette szól, hogy a mostani zavaros, kiforratlan helyzetben ő az, aki legjobban ismeri háborús külpolitikánk bogozott szálait és ily módon nemcsak a tehnikai kontinuitást biztosítja, hanem teljes garanciát nyújt a monarchia külpolitikájának a német szövetség szellemében való továbbvitele tekintetéből, amiről sietett is biztosítani Hertling német kancellárt.

Komplikálja azonban ezuttal a helyzetet, hogy Burián a Ballplatzra olyan férfiu után vonul be, akinek a nagysága új méreteket állapított meg az államférfiu hivatottság számára.

De remélhető, hogy a rutinizott s kivételes munkaerejű Burián ezuttal is be fogja váltani a hozzá fűződő várakozást. Ereje és képessége már legközelebb meg fog nyilatkozhatni a magyar és az osztrák delegációban. Az állásához fűződő birodalmi érdekek miatt felette kívánatos, hogy diadalmasan állja meg helyét a eszekkel és dőlslávokkal szemben.

A magyar delegációban, ahol külpolitikának és főleg a német szövetség tekintetében nagyjában megvan az egyetértés, aránylag könnyű lesz a dolga, de miként fogja megszerezni a többséget az osztrák delegációban, melynek összehívását annak idején oly szívósan ellenezte?

Ha szerencsésen elkerülheti a delegációs jéghegyeket, a hajót, melynek ő lett a kormányosa, közvetlen veszedelem csak az esetben fenyegetné, ha nem sikerülne neki helyreállítani és fixirozni azt a hatalmi és presztizs-egyensúlyt, mely Ausztria-Magyarország és Németország közt Czernin gróf alatt fennállott.

Az utolsó hetek némely kellemetlen incidensei után fokozott sulyt kell fektetnünk a német szövetség bensőséges jellegének a megtartására és lehető fokozására, de egyúttal arra is kell ügyelnünk, hogy az intimitás elmélyesítése ne vonja maga után presztizs-ünk és eszelekvési függelenségünk korlátozását.

Ypern tarthatatlan.

A Kemmel-hegy elfoglalásával Ypern sorsa is eldőlt. - 6500 fogoly és nagy zsákmány. - Calaisi és Dünkirchent félik a franciák. - Ismét Wekerle lesz a miniszterelnök.

Olasz harctér.

Vezérkarunk jelentését tegnapi Legújabb-rovatunkban közöltük.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: *Sixt von Armin* tábornok hadseregének a Kemmel ellen indított támadása teljes sikerre vezetett. A flandriai síkságba messze betekintő Kemmel-magaslat birtokunkban van. Erős tűzérési tűzharc után *Sieger* és *von Eberhardt* tábornokok guagoltsága tegnap reggel rohamra tört előre. A francia hadosztályokat, amelyek angol csapatok keretében a Kemmel védelmével voltak megbízva és a *Witschaeten* és *Brantotern* csatlakozó angolokat kivetették állásaikból. A *st-cloy-i* nagy robbantási tölcsékeket és magát a helységet elfoglaltuk. A harcmezőn fekvő számos betonházat és megerősített majort bevettük. Porosz és bajor csapatok rohammal elfoglalták Kemmel falut és a Kemmel-hegyet. A rossz terep dacára felzárkozva maradt tűzérési védelme alatt a gyalogság sok helyen egész a Kemmel-patakig nyomult előre. *Brantotern* és a *Vlougelhouktól* északnyugatra fekvő magaslatot elfoglaltuk. Portyázó rajaink az ellenségnek járművektől és hadoszlopoktól igen élénk hátsó vonalait nagy sikerrel támadták meg. A tegnapi nap zsákmánya eddig több mint 6500 fogoly, legnagyobb részt franciák. A foglyok közt egy francia és egy angol ezredparancsnokot is jelentettek. A *Sommetól* délre, *Villers-Bretanneurt*, amely be nyomultunk, az ellenséges ellentámaszpontokkal szemben nem tudtuk tartani. Torábbi erős ellentámadások szorosan a falutól és az ellenségtől elragadott *Hangard* falutól és erdtől keletre megnyusultak. Az ezen a harcmezőn ejtett foglyok száma 2400-ra emelkedett. Az *Avre* és *Oise* között a tűzidőnkénti feléledésén kívül nincs jelentős esemény. A Mosel nyugati partján száz századok rohammal elfoglalták a francia árkokat és benyomultak *Regnierville*-be. Feladatuk teljesítése után visszatértek vonalaikba, foglyokat hozva magukkal.

Ludendorff, első főszállásmeister

ELZÁRTÁK AZ ANGOL KIKÖTŐKET.

GENE, ápr. 27. Szerdán elzárták az összes angol kikötőket. Londoni hírek szerint legközelebb nagyfontosságú események történnek a tengeren.

KÜHLMANN BECSBEN.

BECS, ápr. 27. Kühlmann államtitkár kíséretével együtt ideérkezett. Az államtitkár a német nagykövetségen szállott meg, ahol a nagykövet dejeunerre adott tiszteletére, melyen *Burián* külügyminiszter is részt vett. Kühlmann tegnap este *Buriánnal* együtt *Bukarestbe* utazott.

Minden helyi nyelvet beszélő üzleti pénztárosnő, azonnali belépésre kerestetik. Jelentkezés naponta 1 és 2 óra között *Kossuth Lajos-utca* 3. sz. II. em.

A PAPA ÚJ BEKEKACIÓJA.

BERLIN, ápr. 27. A *Vossische Zeitung* jelenti, hogy a pápa újabb közvetítő lépésre készül a béke érdekében.

ELNAPOLTÁK AZ OSZTRÁK PARLAMENTET.

BERLIN, ápr. 27. A válságot ideiglenesen megoldották ugyan, de minden pillanatban kiújulhat. *Seidler* miniszterelnök tegnap tárgyalta a parlamenti pártok vezetőivel és azt javasolta, hogy rövid időre napolják el a Házat, legalább addig, míg a kedélyek megnyugszanak. Hosszú tanácskozás után elhatározták, hogy a parlamentet május 7-éig elnapolják.

HIREK.

Zita napja. Zita királyné mai nevenapja alkalmából ünnepi díszbe öltözött a város. Lobogók lengenek a középületeken, sőt számos magánépületen is, gazdagon fel van lobogóva a kormányzói palota és zászlódszót öltöttek a kikötőben horgonyzó hajók. Délelőtt 10 órakor ünnepi mise volt a Domtemplomban, melyet *Martinec* apát celebrált fényes segédlettel. A zenés misén közreműködött a Fiumében időző *Kerékjártó Gyula* hegedűművész is, aki különösen magánszámával ragadtatta el a hallgatóságot. Az ünnepi misén megjelent diszmagyarban *Tekefalussy Zoltán* kir. kormányzó, ott volt továbbá *Kailer* tengernagy, ifj. *Vio Antal* dr. polgármester, *Egan Lajos* min. tanácsos, kormányzóhelyettes, *Istvánovics* altábornagy, katonai parancsnok és megjelentek az összes állami, városi és katonai hatóságok vezetői. Az összes iskolákban szünetelt az előadás a mai napon.

A helybeli református templomban holnap, vasárnap délelőtt lesz ünnepi istentisztelet, mely alkalommal *Ambrus György* lelkész imát mond a királynéért.

Kailer tengernagy Fiumében. *Kailer* tengernagy, a király mellé kirendelt zászlódszót, tegnap Fiuméba érkezett. A tengernagy kíséretével együtt ma délelőtt résztvett a királyné nevenapja alkalmából tartott ünnepi misén, azután látogatást tett a kormányzónál.

Kinevezés. Az államvasutak igazgatósága *Puskás Tivadar*, az itteni forgalmi főnökséghez beosztott főellenőrt kinevezte a keszthelyi forgalmi kirendeltség vezetőjévé.

Május 1. és a szociálisták. A fiumei munkások tradíciójukhoz híven az idén is megünnepelik május elsejét. Erre nézve a szociáldemokrata pártvezetőség a következő felhívást boesátolta ki:

Élvtársak! Fiume munkásai! A magyarországi szociáldemokrata párt elhatározta, hogy az idén is munkaszünettel ünnepli meg a munkásság ünnepét, május elsejét. Az alkotó és teremtő munkának ezen a napon szünetelni kell. Nem zúgnak a gépek, nem esatog a kalapács, a munkások leleszik a szerszámot s a műhelyek sápadt arcú rabjai ünnepelni mennek: azt a nagy és dicső ünnepet, melyet nem az egyház, nem az állam, de a munkásság akarata teremtett meg. Békét és jogot akarunk! Békéért és jogért tüntetnek ezen a napon minden országban, ahol osztálytudatos szervezett munkásság van. A munkásság millióinak dicső harcából Fiume munkásai sem vonhatják ki magukat. Mi is szenvedünk a háború miatt, minket is sújt a jogtalanság, álljunk tehát azok sorába, akik a munkásság

jobb sorsot akarnak kiküzdeni. A pártvezetőség a munkásszervezetekkel egyetértésben kimondta, hogy május elsején Fiume munkásai is beszüntetik a munkát. Akiben osztályöntudat, a kibén munkásbecsület van, aki nem akar munkástársainak becsületlen árulója saját érdekeinek és gyermekei jövőjének árulója lenni, az csatlakozik hozzánk. — A szociáldemokrata pártvezetőség.

Jobb közlekedést Fiuménak. Egy előfizetőnk írja: A déli vasut már február eleje óta gyorsvonatot járat Bécs és Trieszt között és ehhez Szentpéterről csatlakozó személyjáratot állított be, amely délelőtt 11 óra 23 perckor érkezik Fiuméba. Azt hiszem, nem kell sokat magyarázni, hogy mit jelent a bécs—fiumei gyorsösszeköttetés. Ha az osztrák vonalon Bécs kedvéért gyorsjáratokat állítanak be, akkor talán még inkább elvárhatjuk, hogy a Máv. és a déli vasut magyar vonala is megjavítsa a fiumei összeköttetést, a mely a magyar fővárosnak és Fiuménak is elsőrangú érdeke.

A holnapi tércene. A 29. honvédegyalozered zenekara holnapi térczenéjének műsora a következő: 1. *Domnus*-induló, 2. *Lehár*: *Keringő Évből*, 3. *Schneider*: *Im Zauber des Frühlings*, nyitány, 4. *Fall*: *Egyveleg a Dollárkirálynőből*, 5. *Verdi*: *Abránd a Traviata-ból*, 6. *Károly* főherceg zárinduló.

Horvát-Szlavonországban esend és rend uralodik. Szemben azokkal a közönség körében elterjedt híresztelésekkel, melyek szerint *Zágrábban* vagy *Horvátországban* nagyszabású tüntetések vagy zavargások fordultak volna elő, a Magyar Tudósítót illetékes helyről felhatalmazták annak a kijelentésére, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöző koholmányok. Megállapíthatjuk, hogy *Horvát-Szlavonországban* teljes esend és rend uralodik.

Tejigazolványok kiadása. E hó 30-án délután fél 2—3 óra közt adják ki a városban földszintjén a fizetés ellenében beszerezhető tejre vonatkozó májusi igazolványokat a 70 éven felüli agyak részére, az áprilisi igazolvány felmutatása ellenében.

Kerekjártó Gyula hangversenye. Holnap vasárnap este tartja meg *Kerekjártó Gyula* a már hirdetett hangversenyét az *Asilo di Carità* helyiségében. A pompás műsor, melyet a fiatal mester erre az alkalomra egybeállított, bizonyára nagyszerűen fog érvényesülni zseniális hegedűsünk mesteri játékában. *Jegyek* holnap délelőtt is kaphatók lesznek a *Hromatka-féle* könyvkereskedésben. Kezdet 8 órakor.

Kerekjártó. — mint már említettük, — már ma délelőtt is adott izelítőt művészi játékából a helybeli Domtemplomban, ahol az ünnepi istentisztelet alatt két szót játszott: *Haendel* *Larghettoját* és *Bach* nagy áriáját. A mesteri technikával és mély érzéssel előadott zeneszámokat nagy gyönyörűséggel hallgatta a templomot megtöltő ünnepi közönség. A harmoniumkíséretet *Bató László* tanár látta el.

Faárverés Lokvén. A lokvei *Thurn-Taxis*-uralomban versenytárgyalás útján az uradalomban termelt mintegy 20.000 köbméternyi fenyő- és bükkfa került eladásra. Az egész mennyiség, részben *beesáron* felül, közel 1.400.000 korona árban kelt el. A versenytárgyaláson több fiumei fakereskedő is részt vett.

Életpálya urinőknek. A nőnek nem lehet szebb hivatása, mint a gyermekekkel való foglalkozás, mely ma már számos orléányoknak nyújt megélhetést. A budapesti állami gyermekmenhelyben most gyermekgondozónői tanfolyam kezdődik. A tanfolyam hallgatói a budapesti állami gyermekmenhelyben díjmentesen teljes elátásban részesülnek és a tanfolyam végzetével állami oklevelet nyernek, melynek alapján kivétel nélkül állami alkalmazást nyernek. Bővebb felvilágosítás a budapesti állami gyermekmenhelyben X. Üllői ut. 86. szám alatt nyerhető.

— **Betörés világos nappal.** Tegnapelőtt két utcai gyerek világos nappal tolvajkuleccsal kinyitotta a Comercio téri De Mayo-féle üzlet kirakatát és onnan két színházi látesövet emelt el. Abban a pillanatban jött arra Stern Leo rendőrtsz, kinek láttára a két fiu kereket oldott. Stern utánuk vetette magát és egy katona segítségével elfogta az egyik gyereket, a ki azután lemondta társa nevét is. A látesövek megkerültek.

— **Az arcába lőtt.** A kórházba hozták Milos Pál 16 éves hreljini fiút, a kire egy 14 éves barátja, Thian Mátyás egy dinamitpatronna toltott Flaubert puskával rálőtt. Milos súlyosan megsebesült a jobb arcán.

— **Szövegtolvajok.** Ismeretlen tolvajok ellopokt tegnap este Petricich Fáni Kobler-téri divatüzletének kirakatából 40 méter s. om lé lésszövetet 1400 kor. értékben.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **A KIS KIRÁLY.** Szép számú közönséget vonzott tegnap este is a színházba Kálmán Imre népszerű muzsikája. Ezúttal egy régebbi operettje, A kis király került színpadra. Falus Imrénének hálás szerepe a kis király; tegnap is alaposan kiaknázta és ugy énekével, mint finom játékkal általános tetszést aratott. Kovács Márta nagyon szépen énekelte Montarini énekesnő áriáit, Helvey Erzszi pedig Zozó táncosnő szerepében aratott zajos sikert, amiben pompás segítő-társa volt Faludi Kálmán, ki legjobb alakításainak egyikét produkálja Huck szerepében. Mókái zajos derűltséget keltettek egész este és vége-hossza nem volt a tapsoknak és ismétléseknek. Bérezi tegnap is a régi, jó Lincoln tábornagy volt. A zenekar dícséretet érdemel tegnap precíz játékáért (v. e.)

Ma este kerül nálunk bemutatásra Sztójánovics Péter nagy sikert aratott operettje, A padlásszoba. A darab poétikus meséjét Léon Viktor, a Drótostót népszerű szerzője írta, Sztójánovics zenéje pedig oly finom, hogy egyes helyeken, különösen az első felvonásban, operái magaslataira emelkedik. Honthy Hanna, Helvey Erzszi, Pongrácz Matild, Tőkés Ilona, Falus, Faludi Kálmán, Bérezi és Faludi Károly játsszanak az operettben, mely ma páratlan, holnap vasárnap este pedig páros bérletben kerül színpadra. — Vasárnap délután 4 órakor a Faluroszka, Tóth Ede pompás népszínműve kerül színpadra bérletszünetben, leszállított helyáradak mellett.

— **A jövő hét műsora.** A színház jövő heti műsora a következő: Hétfőn páratlan bérletben Románé, Edward Sheldon színdarabja. Kedden páros bérletben Éva, Lehár Ferenc operettje, Szerdán páratlan bérletben Málnás Miska, Bakonyi Károly operettje. Csütörtökön páros bérletben Trilby, Paul M. Potter színműve. Pénteken páratlan bérletben A drótostót, Lehár Ferenc operettje. Szombaton páros bérletben Oh Teréz!, Jean Gilbert operett-újonsága. Vasárnap délután bérletszünetben, leszállított helyáradakkal Tatárjárás, Kálmán Imre operettje, este páratlan bérletben Oh Teréz!, Jean Gilbert operettje.

Az itt felsorolt előadásokra a jegyek a mai naptól kezdve a színházi pénztárnál és a Globushirlapirodában előre válthatók.

Egy hálószoba berendezés egy krodene és egy asztal eladó. Via Galileo Galilei 2. III. em. balra udvar.

LEGUJABB.

A KORMANYVALSÁG.

BÉCS, ápr. 27. *Serényi Béla gróf arra a kérdésére, hogy van-e kilátás a válság gyors megoldására, a következőket jelentette ki egy újságírónak: A döntés már megtörtént. Természetesen nem közölhetek önnel semmit az uralkodó elhatározásáról, de azt hiszem, hogy a kompromisszum-gondolat győztesen fog kikerülni a mai zűrzavarból. Egy vagy két nap múlva a válság megoldódik.*

BUDAPEST, ápr. 27. Bécsi jelentés szerint Serényi tegnapi kihallgatásán megtörtént a döntés. A király Wekerle vezetése alatt olyan kabinettet kíván, amely a megegyezést támogató pártokból alakulna. A választójog híveinek, Esterháznak, Apponyinak, Tóth Jánosnak és Földes Bélának helyébe Náray Lajost és Zichy Jánost emlegetik. Az államtitkárok közül Palavicini örgróf, Palugyay és Szalay László távozik.

A KORMANYVALSÁG.

BUDAPEST, ápr. 27. A Déli Hirlap írja: Nyilvánvaló, ha Szerényi visszaadja megbízatását, csak Wekerle jöhet megegyezésre a választójogi platform alapján. Szerényi valószínűleg vasárnap utazik Bécsbe Wekerlével együtt. Hir szerint kompromisszumos kabinett jön létre, amelyet nemsokára koncentrációs kabinett fog felváltani.

SERENYI TANACSKOZASAL.

BUDAPEST, ápr. 27. Serényi Béla gróf ma reggel visszaérkezett Bécsből. Felkereste Wekerlét és tájékoztatta kihallgatásának és bécsi tanácskozásának eredményéről. Azután Zichy Jánost kereste fel.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLESE.

BUDAPEST, ápr. 27. A képviselőház ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, melyen vita nélkül harmadik olvasásban megszavazták a pénzügyi felhatalmazást.

A ROMÁN BÉKETÁRGYALÁSOK REVIZIOJA.

BERLIN, ápr. 27. A Lokalanzeiger közli: Ugy hirdék, hogy Kálmán bukaresti utja az eddigi bukaresti béketárgyalások revíziójával függ össze, mert Marghiloman ingadozó magatartása nem elegendő biztosíték a békeszerződések végrehajtására. Azonkívül Ukrania és Bulgária is részt akar venni a beszarábiai kérdés megoldásában.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 27. A Wolff-ügynökség jelenté 26-án este: Az ellenségnek a Kemmel ellen és a Villers-Bretonneuxtól délre eső területen indított ellentámadásai súlyos veszteségei mellett meghiúsultak.

YPERN ELESTE ELŐTT.

LONDON, ápr. 27. A Daily Chronicle jelenté, hogy az ellenség az egész fronton Ypern előtt igen fenyegető állásokban van. BERLIN, ápr. 27. Itteni katonai körök felfogása szerint a Kemmel-hegy elfoglalása után Ypern tarthatatlanná vált.

LONDON, ápr. 27. A Morningpost katonai tájékoztatója a következőket írja a Kemmel-hegy

elfoglalása által előállított helyzetéről: Az ántántak az a reménye, hogy a német támadó és mozgató erő kimerült, esalóknak bizonyult. A német hadvezetőség által elrendelt szünet új támadás előkészítésére szolgált. A harcot csakhamar megújították és sikert hozott a németeknek. Az ellenség bizonyára most meg fogja kísérelni, hogy a legközelebbi hegyet a Mont Noirt elérje. Foch tábornok valószínűleg új francia erőket fog hareba küldeni, hogy az ingadozó angol frontot támogassák.

A FRANCIAK AGGODALMA CALAISERT.

GENF, ápr. 27. A Journal írja: Calais a Dünkirehen sorsa elválaszthatatlanul össze van kötve Ypern sorsával. (Tehát, ha Ypern elesik el van veszve Calais is).

OLASZORSZAGI OFFENZIVÁNK KÜSZÖBÉN.

LUGANO, ápr. 27. Az Idea Nazionale jelenté: Az osztrák-magyar előkészületek az olasz fronton befejeződtek és április végén, vagy május elején megindul az offenzíva.

SIXTUS PÁRISBA ÉRKEZETT.

PARIS, ápr. 27. Sixtus páрмаi herceg, Károly király sógora, kedden Párisba érkezett.

MŰKÖDNEK A BUVARHAJÓK.

BERLIN, ápr. 27. A Wolff-ügynökség jelenté: A Földközi-tengeren buvárhajóink öt gőzöst súlyosztettek el 24.000 tonna tartalommal. Dosnits tengerészfőhadnagy benyomult az aknákkal elzárt Augusta szicíliai kikötőbe és támadást intézett az ott horgonyozó 9033 Cyclops angol gőzös ellen, a mely elsüllyedt. Az otrantoi-uton elsüllyesztünk egy csapatszállító gőzöst.

A NÉMET-HOLLANDIAI KONFLIKTUS ELINTÉZÉSE.

BERLIN, ápr. 27. Hivatalosan közlik, hogy az utolsó 24 órában olyan események történtek, amelyek valószínűvé teszik, hogy a német-hollandiai konfliktus békés elintéztést nyer.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabban szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefolytatott hirdetési díjat visszaadja.

ABBÁZTÁBAN 8 SZOBÁS VILLA, mellősi helyiségekkel, gyönyörű kilátással 100.000 koronáért eladó. Bővebbet Fienichel szakaszvezetőnél, Földspítal 1007.

Csak magyarul beszélő, jó modoru fiatal úrnő, félnapos foglalkozást keres. Ajánlatokat „26” jellege alatt a kiadóba kéretnek.

Piatul magyar mindenes leány, ki a főzéshez is ért, keresetük magyar ny. 1.4.50z azonnali belépésre. Ugyanott magyar szobaleány is keresetük. Cim a kiadóban.

KÉT ÜRES NAGY SZOBA, villanyvilágítással és konyhasználattal május 1-től kiadó. Via Galileo 2. II. emelet jobbra.

Mosónő, mindenes főzőleány, és bejárónő főlvétnék. Via Industria 7. III.

Elveszett egy fekete kézi táská 3 bevásárlási könyvecskével. Az egyik hétfőre, kettő pedig péntekre szólott.

Becsületos megtalálója jutalom ellenében adja le a kiadóba.

Nyilttér.

MAGYAR KELETI TENGERHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

HIRDETMÉNY.

Alulírott igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a társaság részvénytőkéjének 6.000.000.— koronáról 10.000.000 koronára történt felemelése folytán 1917. évi április hó 21-én kibocsátott részvénycímletek a Magyar Általános Hitelbank főintézeténél Budapesten (V., Dorottya-u. 5.) a befizetés alkalmával nyert elismervények ellenében folyó évi május hó 1-től kezdve fognak kiadni.

A Magyar Kelet Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága.

13979/1918

VI szám

HIRDETMÉNY.

Közhírré tétetik, hogy f. é. május hó 1-től kezdve a közhirdetések kifüggesztését a város saját üzemében fogja kezelni, ennél fogva figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a hirdetések kifüggesztése és a díjfizetés végett a városi hatóságnak díj és adóki szabási hivatalához (Via Clotilde, városi fogyasztási adóhivatal) kell fordulniok.

A VÁROSI TANÁCS.
Fiume, 1918. április 24.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mural Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

A tavaszi idényre!

Egyéb különleges uri- és női divatcikkeinken kívül ez évben felülmulhatatlan választékot

ajánlunk legujabb alakú, nemez és velour

férfi kalapokban.

Óriási választék női és gyermek

szalma kalapokban.

Az idény modelljei.

WEISS M.
FIUME CORSO 11. FIUME

64° C.

LIPIK világfürdő **csúzt, kőszvényt**
(Szlavonia) **biztosan gyógyít:**

anyagcsere-bántalmakat, gyermekbetegségeket, belső bajokat

FÜRDŐ-, ISZAP-, IVO-, VIZ-, NAP- és VILLANYKÜRÁVAL.

fürdővel egyesített gyógypenzió. Vendéglő, kávéház, cukrászda saját üzemben. Kifutó-
/látás! Fürdők, lakások egy épületben, Színházi zenekar, Prospektust küld a fürdőigazgatóság
Radio aktív, alkalikus, sós, jódos hőforrások. - Vízgyógyintézet.

Veszek és eladok,

mindennemű házi és üzleti BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHÁKAT, fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, bőröndöket st. Levelezőlap hívásra hához jövök.

DROTH ADOLF

via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsramlámpákat

Szandálok

Prima minőség szíjjal és hajlít-ható talppal



maximális árakon (szabadalmazva)

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

Fatalpu cipő elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes” talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	— .90	1.05	1.20	1.52	1.76	1.85

Eladás nagyban és kicsinyben csak

LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.

Czukorkák-Sütemények

nagyban kaphatók
Neumann és Csernovitz
Budapesti cég, fiumei ierak-
tatában, via Leopardi 9. az
Andrássy térnél.
Uri gomba szárított különként 42.- kor.

Egy ágydivány 6 párnázott széssel, konsultikör márvánnyal, 2 üvegszekrény, 2 antik bronzóra üvegstuzzal, 1 márványkonsol, 1 beteg-telőköcsi, 5 bársony divány, 7 stoekerli, (kávé-ház, Bar, Buffet berendezésnek) egy Sparherd, képek és vázák stb. eladók „Occasioni”, Piazza Commerciale 6.

Naponta friss küldemény

KOLBASZ ÁRUK ÁRJEGYZÉKE:

Füstölt kolbász marhahusból	1 kgr. 18 kor.
Szalámi marhahusból	1 kgr. 30 kor.
Sonkaszalámi	1 kgr. 30 kor.
Mortadella	1 kgr. 30 kor.
Mozaik kolbász	1 kgr. 30 kor.
Mozaik májas pástétom	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 24 ko.

DELICATESSE hentesáru és gyümölcsüzlet
Corso 30. Nagyban és kicsinyben. Tel. 17-31.

LUFT Corso 29.

SVAJCI HIMZÉS.

Etamin, Crepon, sima és himzett, bluzoknak és egész ruháknak, finom selyem, Crépe de chine, Papillon, Tait fehér és színes, gallérok és fát-lak.

LUFT, FEHÉRNEMŰ ÜZLET CORSO 29.